
Câmara Municipal de Quissamã
Estado do Rio de Janeiro

Ata da Sessão Ordinária  realizada aos 07 dias do mês de junho de 2023,  às
11h30,  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Quissamã,  situada  à  Avenida
Francisco de Assis Carneiro da Silva, nº 497, Alto Alegre, Quissamã, Estado do
Rio de Janeiro. O presidente Fábio Castro, cumprimentou a todos os presentes e
solicitou  ao  primeiro-secretário  Janderson  Chagas,  que  faça  a  chamada  dos
senhores vereadores. Havendo número regimental, sob a proteção de Deus e em
nome do povo de Quissamã, o presidente declarou aberta a Sessão. O presidente
colocou em votação simbólica a dispensa da leitura das matérias do Expediente,
sendo aprovada. Matérias do Expediente: Projeto de Lei nº044/2023, de autoria
da vereadora Alexandra Moreira. Assunto: Dispõe sobre o Programa de Auxílio à
Adoção Responsável de Animais de Rua no Município de Quissamã. Projeto de
Lei  nº045/2023,  de  autoria  do  vereador  Ailson  Barreto.  Assunto:  Institui  e
regulamenta a emissão da carteira de identificação da pessoa com transtorno do
espectro autista (cia/tea),  no município de Quissamã e dá outras providências.
Indicação nº110/2023, de autoria do vereador Ailson Barreto. Assunto:  Indica a
Excelentíssima  Prefeita  Municipal  de  Quissamã/RJ,  a  Srª  Maria  de  Fátima
Pacheco, que junto a Secretaria competente, estude a possibilidade de realizar
uma parceria com o Governo do estado para a implantação de uma Central de
Atendimento ao Cidadão chamado “Tudo Aqui” a ser realizado em um sábado, no
Ginásio Poliesportivo. Ofício nº012/2023,  de autoria do vereador Fábio  Castro.
Assunto: Solicitação emplacamento. Ofício nº024/2023, de autoria da vereadora
Alexandra  Moreira.  Assunto:  Requer  ao  Conselho  Municipal  de  Saúde  de
Quissamã, informações sobre as fiscalizações e providências que estão sendo
tomadas,  em relação  a  falta  de  medicamentos,  Núcleo  de  apoio  a  Saúde  da
Família (NASF) e aquisição do aparelho de ultrassom. O presidente declarou a
Ordem do Dia e colocou em 2ª discussão, o Projeto de Lei nº040/2023, de autoria
do vereador Adeilson Lopes Carneiro, que fica considerada de Utilidade Pública
Municipal  a  ASSEQ  (Associação  Evangélica  de  Quissamã)  com  o  CNPJ
nº113.198.929/0001-19, situada na Estrada do Mathias n°1215 nesta cidade. Não
havendo  discussão,  o  presidente  colocou  em  2ª  votação,  Projeto  de  Lei
nº040/2023,  e  solicitou  ao  primeiro-secretário,  que faça chamada nominal  dos
vereadores, sendo aprovado por oito (08) votos a favor e três (03) ausências em
2º turno. O vereador Ailson Barreto, solicitou a retirada de pauta do Projeto de Lei
nº043/202, de autoria da vereadora Simone Flores. O presidente colocou em 2ª
discussão o Projeto de Moção de Aplausos nº 017/2023,de autoria do vereador
Fábio Castro, concede Moção de Aplausos a Associação de Pastores das Igrejas
Evangélicas  (CONPAQ)  e  (ASSEQ)  de  Quissamã.  Não  havendo  discussão,  o
presidente colocou em 2ª votação, o Projeto de Moção de Aplauso nº 017/2023, e
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solicitou  ao  primeiro-secretário  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  sendo
aprovado  por  oito  (08)  votos  a  favor  e  três  (03)  ausências  em  2ªturno.  O
presidente solicitou a dispensa da leitura do Parecer da Comissão Permanente de
Justiça  e  Redação,  Finanças  e  Orçamentos,  Obras  e  Serviços  Públicos,  ao
Projeto de Moção nº 018/2023, de autoria da Mesa Diretora, que formula Moção
de Aplausos ao Deputado Federal Marcelo Crivella, pela apresentação do Projeto
de Emenda Constitucional no 005/2023, que isenta de impostos na construção e
reforma  de  templos  religiosos  e  para  obras  de  prestação  de  serviços,  sendo
aprovado a dispensa. O presidente colocou em 1ª discussão Projeto de Moção nº
018/2023, não havendo discussão, o presidente colocou em 1ª votação e solicitou
ao  primeiro-secretário  a  chamada  nominal  dos  vereadores,  sendo  que  a
vereadora Alexandra Moreira justificou seu voto a favor do Projeto de Moção nº
018/2023,  devido  o  senhor  Marcelo  Crivella  quando  esteve  Ministro,  ajudou
Quissamã,  inclusive  os  produtores  rurais,  designando  maquinários  específicos
para  auxiliar  os  produtores  rurais,  portanto,  é  merecida  esta  homenagem.  O
vereador Adeilson Lopes, justificou seu voto a favor, por que o senhor Crivella
defende uma classe cristã. O referido Projeto foi aprovado por oito (08) votos a
favor e três (03) ausência, em 1º turno. O presidente Fábio Castro, solicitou ao
vereador Cássio Reis que faça a leitura da biografia da professora Rosélia de
Souza. Após a leitura o presidente franqueou a palavra aos vereadores, onde o
vereador  Ailson Barreto,  cumprimentou  a todos os presentes  e destacou,  que
Rosélia  é  o  tipo  de  professor  que  acredita.  Servidora  do  município  que  está
preparada para trabalhar em diversos setores na escola. É uma professora que
inspira,  por  que nas escolas  distantes  soube desenvolver  ao mesmo tempo e
muito  bem como:  gestora,  merendeira,  psicóloga tudo com responsabilidade e
comprometimento.  Foi  desafiada  a  trabalhar  na  creche  em  Santa  Catarina,
mostrou a profissional que é, como uma professora de qualidade, que se adaptou
a questão pedagógica, desenvolvendo um excelente trabalho. Na escola Semente
do  Futuro  precisava  de  uma  professora  com  o  perfil  de  Rosélia,  onde  foi
convidada, aceitou e está realizando um ótimo trabalho. A Rosélia família tem um
vínculo forte com as irmãs e como mãe tem dois filhos com a vida estabilizada,
por  isso  é  com  orgulho  que  hoje  está  neste  espaço  para  oferecer  está
homenagem  com  uma  Moção  de  Aplausos.  O  vereador Adeilson  Lopes,
mencionou que Rosélia é uma ótima profissional e conheceu esta profissional, no
período que trabalhava na empresa de ônibus Rápido São Cristóvão e registrou
que por onde passou e viu esta mulher com espírito bom, e merece o respeito da
população e esta Moção é uma forma de agradecimento pelos serviços prestados
a população de Quissamã. A vereadora  Alexandra Moreira, salientou que esta
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Casa hoje está recebendo visitas ilustres, como educadora, Rosélia de Souza e
Anderson  Chagas,  que  receberam  Moção  de  Aplausos  desta  Casa,  que  se
destacam no nosso município nas suas atividades. Registrou que são 33 anos de
atuação neste município, como educadora e esta vereadora, tem muito apresso
por  esta  missão que é de  educar.  Compara  sempre  a função da  atuação  do
profissional  de educação como a mais nobre de todas as profissões,  por  que
todas as demais profissões passa pela mãos de um professor e esta Casa fica
iluminada quando recebemos um servidor  da educação,  portanto,  esta  é  uma
homenagem muito merecida. Parabenizou a senhora Rosélia de Souza pela sua
trajetória, pelo empenho e trabalho nesta cidade, que vai completar 34 anos e 33
anos você dedicou sua vida a esta cidade, na educação. A vereadora Alexandra
Moreira,  parabenizou  ao  Anderson  Chagas,  conhecido  carinhosamente  em
Quissamã  como  Didil.  Destacou  que  a  cidade  tem  muito  orgulho  deste
quissamaense e ainda muito jovem começou a trabalhar e hoje emprega mas de
26 pessoas, com carteira assinada e sabemos que o comércio é o segundo maior
empregador do município e vocês fazem a diferença, na vida desta 26 pessoas
com o seu empenho, dedicação, sabedoria, postura íntegra, nobre que é exemplo
como  empresário  bem-sucedido,  como  homem  e  pai.  A  vereadora  Alexandra
Moreira, dedicou esta homenagem também a sua esposa, que sempre esteve ao
seu  lado,  batalhadora,  aguerrida,  franca,  sincera,  no  entanto,  esta  Moção  é
extensiva a Paula. Fica feliz e honrada de ter votado a favor e presenciar esta
homenagem, a este casal. O vereador Márcio Pessanha, disse que é maravilhoso
homenagear pessoas que são inspiração, modelo para as novas gerações e nada
mais  gratificante  e  emocionante  do  que  homenagear  professores  que  tem  o
primeiro contato com o profissional. Lembrou e citou alguns de seus professores
que  marcou  sua  vida  e  hoje  não  se  encontra  no  meio  de  nós.  Ressaltou  a
professora Ana Beatriz, que contribuiu para sua formação intelectual, que recebeu
muitos conselhos na infância. Na oportunidade parabenizou ao Anderson Chagas,
pelo seu empreendimento, um casal que serve de inspiração para os jovens e
incentivo ao empreendedorismo. O vereador Cássio Reis, ressaltou que é um dia
especial e com muita honra que participa desta homenagem. Acredita que nas
escolas por onde passou, fez a diferença na vida dos alunos e hoje chega no
ápice  de  receber  este  reconhecimento,  através  desta  Moção  de  Aplausos.  O
vereador Fábio Castro, parabenizou o vereador Ailson Barreto pela homenagem a
Rosélia de Souza, pessoas que contribui para a vida dos nossos filhos e netos,
onde tem uma grande importância na vida dos quissamaenses e sabemos em
quais  mãos  estamos  colocando  nossos  filhos.  A  cidade  tem  crescido  e
desenvolvido com a contribuição dos profissionais da educação, em que vocês
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são  peças  fundamentais  trazendo  a  educação  na  vida  de  cada  pessoa.  O
presidente  Fábio  Castro,  convidou  o  vereador  Ailson  Barreto,  para  entregar  a
Moção  de  Aplausos  a  senhora  Rosélia  de  Souza,  diretora  administrativa  da
Escola Semente do Futuro. O vereador Ailson Barreto, relatou sua admiração pela
diretora  Rosélia,  e  expôs  que  é  com  orgulho  que  entrega  esta  Moção  de
Aplausos. A senhora Rosélia de Souza, cumprimentou as pessoas presentes no
Plenário  e  disse  que esta homenagem não é só dela,  mais  sim de todos  os
companheiros da Escola Semente do Futuro. É muito grata por servir a educação
de Quissamã por 33 anos, onde tem um orgulho imenso pela cidade, e tudo que
se destina a fazer é por amor e dedicação. A educação na sua vida era um sonho
que se tornou real, por que desde criança pensava em ser professora, de família
humilde e conseguiu realizar este sonho. Ao se aposenta, relatou que nunca teve
uma falta, pois faz da escola a sua casa e hoje tem vários alunos formados em
grandes profissões e é grata por estas realizações. A senhora Rosélia de Souza,
agradeceu  aos  vereadores  por  atender  como  educadores,  para  apoiarem  na
educação, por isso podem contar  com esta profissional,  porque enquanto tiver
vontade, garra estará para prestar serviço a nossa educação. O presidente Fábio
Castro, solicitou ao vereador Cássio Reis, para ler a biografia do senhor Anderson
Chagas  Barcelos.  O vereador  Ailson  Barreto, explanou  que  está  emocionado,
porque  Anderson  foi  seu  aluno  no  Colégio  Visconde,  um  menino  do  bem,
engajado nas questões políticas e tem umas características que respeita e admira
como  sua  educação,  porque  progrediu  respeitando  cada  pessoa.  Cresceu  na
vida, sendo uma pessoa respeitada, que chegou aonde esta, sem fazer mal feito
e hoje é um empresário de nome. Na família teve seu desafio e não deixou sua
esposa sozinha, é um parceiro da Paula, por isso identificamos Anderson e Paula
como  uma  única  pessoa,  porque  os  desafios  de  Paula,  são  os  desafios  de
Anderson Chagas e vice-versa, por isso que é uma família que cresce porque tem
um objetivo em comum. Anderson Chagas, é um exemplo para os jovens, onde a
vida  é  cheia  de  desafios  e  este  empresário  tem dois  empreendimentos,  pois
acreditou  no  seu  potencial  e  que  daria  certo.  O  vereador Adeilson  Lopes,
comentou  sobre  a  sinceridade,  transparência  e  emoção  do  vereador  Ailson
Barreto. Ressaltou que a primeira base é a família, por isso está neste lugar de
reconhecimento,  por  tudo  que  faz  no  município.  Salientou  que  Anderson  traz
inspiração para pessoas que tem vontade de crescer na vida e no seu comércio
emprega  26  pessoas  com carteira  assinada,  com bom  atendimento,  pessoas
preparadas para servir.  Que Deus continue abençoando sua vida.  O vereador
Cássio  Reis,  agradeceu ao Saulo  pelos  serviços  prestados  e hoje  esta  neste
Plenário honrando a quem te deu honra, cuidou e veio reconhecer está grande
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mulher. Ressaltou que Didil é uma pessoa de referência, de uma amizade antiga
e hoje tem o Didil pai e marido, o qual não existe, Didil sem a Paula e Paula sem
Didil.  Esta  homenagem  também  é  para  Paula,  que  ajudou  a  Anderson  nos
sonhos,  apostar  na cidade de Quissamã e tem este casal  como referência de
pessoas de bem, empreendedores, que tratam seus funcionários com respeito e
carinho que se torna amizade. O vereador Cássio Reis, agradeceu por acreditar
em Quissamã, por vencer as batalhas e não desanimar. Desejou um abraço a
todos  os  funcionários,  colaboradores  por  ajudar  na  construção  da  história  da
nossa cidade. O vereador Fábio Castro, citou que aprendeu uma lição com esta
homenagem  ao  Anderson  Chagas,  porque  conhece  só  de  passagem  e  esta
pessoa transmite um bom caráter e não precisa dizer é visto normalmente. O seu
jeito de tratar as pessoas, de como se coloca nas ações, mostra como é o seu
caráter  e  sem  te  conhecer  me  simpatizo  como  você  e  hoje  estamos  te
homenageando com o reconhecimento de comerciante,  que da oportunidade e
investe na vida das pessoas, para o desenvolvimento da cidade. Disse que tem
um  provérbio  que  atrás  de  um  grande  homem  existe  uma  grande  mulher  e
parabenizou  sua  esposa  Paula.  Desejou  que  Deus  possa  está  sempre
abençoando e mantendo este caminho que vocês estão trilhando e servindo de
exemplo para nossa cidade e a para as pessoas.  O presidente Fábio  Castro,
convidou o vereador Cássio Reis, para realizar a entrega da moção ao senhor
Anderson Chagas Barcelos. Ao entregar a Moção o vereador Cássio Reis, disse
que é um momento especial, poder reconhecer pessoas que constrói a cidade de
Quissamã, pois temos muitos desafios diários, portanto o seu agradecimento e
pediu que continue acreditando e trazendo oportunidades.  O senhor  Anderson
Chagas,  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  a  Patricia  sua  funcionária
cumprimenta aos demais. Relatou que ninguém faz nada sozinho, se hoje eles
tem a Conexão com 18 anos, é por que teve bons colaboradores lutando no dia a
dia. Se juntar a Conexão e o Prepara já se passaram por estas empresas 150
pessoas,  se  não  consta  mas  no  nosso  quadro  por  motivos  diversos  como:
concurso, embarques, entre outros. Agradeço a essas pessoas que contribuíram
muito para o nosso sucesso, onde tivemos muita disciplina de trabalhar, cumprir
os horários para deixar um legado e investindo na nossa cidade. Quissamã é a
cidade que amo, que fará 34 anos e estamos com uma campanha na Conexão,
que mostra  o  quanto  são quissamaenses.  O presidente  Fábio  Castro,  fez  um
comentário, que observou na loja de vocês, e deseja que se estenda aos demais
comerciantes, para que siga este exemplo, que faz uma diferença no comércio,
que é o atendimento na loja é de qualidade e por não constar mais nada para a
Ordem do Dia,  sob a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã, o
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presidente Fábio Castro da Costa, deu por encerrada a Sessão, cuja Ata, após a
sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa Diretor

Quissamã, 07 de junho de 2023.

Janderson Barreto Chagas
Primeiro secretário

Fábio Castro da Costa
Presidente
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